

# 华泰实验小学小记者 十周年校庆我见证

本报小记者 林恩泽(六年1班)



“铸十载佳绩，谱华泰新章。”12月12日上午，晋江市华泰实验小学发展促进会第三理事会就职仪式暨学校办学十周年庆典活动举行。

仪式上爱心涌动，华泰实验小学发展促进会共收到善款1700万元。其中，华泰实验小学发展促进会第三理事会永远名誉会长、福建晋兴集团董事长陈建福捐赠1000万元，华泰实验小学发展促进会第三理事会会长陈和平捐赠200万元。

我们学校的创办和发展离不开“拓荒者”和“耕耘者”，为了感谢辛勤付出的老师，活动上还进行了“拓荒功勋奖”“十载

耕耘奖”颁奖仪式。看着台上熟悉的面孔，我们的心情也十分激动。这不，颁奖仪式过后，我和苏文蔚、文奕童、丁俊文等小记者采访了“拓荒功勋奖”“十载耕耘奖”获得者吴彩霖老师。

“学校筹建的时候，小到厕所的一块砖我们都要仔细挑选。”吴彩霖老师向我们介绍了学校从无到有的过程，学校想尽一切办法改善学习环境，推出了“五个一”幸福课程。如今办学十周年，学校发

展得越来越好，吴老师十分欣慰。“学校一路走来很不容易，倾注了很多老师的心血，希望学生们有更好的未来。”我们

注意到，讲到动情处，吴老师的眼眶忍不住红了。

当天，我们还采访了华泰实验小学发展促进会第三理事会会长陈和平。他也向华泰学子提出了期望：“看到学校有这么好的发展，你们这帮孩子朝气蓬勃，我十分高兴！你们一定要好好学习、珍惜时间，健康茁壮地成长！”

通过这次采访，我十分感动。老师们为了我们的良好学习环境操碎了心，我们也不要辜负他们对我们的期望，要好好珍惜这良好的环境，好好学习。

指导记者 欧阳霆 陈巧玲

## 晋江四小开展 大队委竞选活动

本报讯（通讯员 倪少红 记者 蔡红亮）近日，晋江市第四实验小学少先大队部开展了大队委竞选活动。

本次活动主要面向三至五年级的少先队员，通过海报宣传、少先队理论知识测试、竞职演讲、才艺展示4个环节，评选出新一届大队委成员。

前期，为了更好地展示个人风采，所有候选人都精心制作了竞选海报，表达了他们对少先队工作的热忱。笔试现场，队员们奋笔疾书、认真答题，大家通过笔尖，挥洒自己的信念与规划，尽情地展现自己的“风采”。

竞选现场，少先队员用生动、自信的演讲，加上舞蹈、书法、演奏等各具特色的才艺展示，赢得台下观众的阵阵掌声。

## 衙口中心小学小记者 走进“新闻之家”

本报小记者 施静妍 施心一

近日，晋江龙湖衙口中心小学小记者走进晋江报业大厦，不仅在晋江经济报全媒体演播室现场播报自己学校的新闻稿件，过了一把主播瘾；还参观了晋江经济报印刷博物馆，体验活字印刷的乐趣。

当我（施静妍）走进演播室时，瞬间被眼前各种各样的设备吸引。在工作人员的介绍下，我们了解了主播播报新闻的流程和技巧。原本以为播报新闻只需要一个新闻主播就能完成，没想到背后还需要一个团队的协助才能完成一场直播。接下来，我们每个小记者都上台过了一把“主播瘾”。正是因为这次难得的体验，让我们明白了想当好一名主播，不仅需要具备丰富的知识，还要有良好的口才和镇定的心态才行。

随后，我们来到了印刷博物馆。最先映入眼帘的是一个个精致的大展柜，工作人员详细介绍了活字印刷术的起源及演变经历，让我们认识了凸版印刷、平版印刷、凹版印刷和孔版印刷这四种近现代最为普遍的印刷方式。

紧接着，最让人期待的印刷体验环节到了，我们被分成两个小组，分别体验雕版印刷和活字印刷。我（施心一）选的是活字印刷，我先把字的顺序调整好，再在凸起的字上涂墨，然后把宣纸覆盖在上面，接着用拓板轻轻按压，诗人李白的《古朗月行》便呈现在宣纸上了。

### 小记者感言

最让我激动的是有幸当了一回小主播，在大记者的指导下，我对着镜头，看着提词器，从最初的小紧张到后来的从容自如，总算顺利地完成自己的主播初体验。

施德铭（六年4班）

体验活字印刷是我最喜欢，也是收获最大的一项活动。在这个过程中，我感受到了古代人民的聪明才智，也体会到了报社工作人员的辛苦，更收获了快乐、收获了知识！

周妍熙（五年1班）

通过这次活动，我不仅了解了活字印刷术，还见到了提词器等许多不曾见过的新媒体设备，让我大开眼界、受益匪浅。

许梓晨（六年3班）

指导记者 阮芳菲 指导老师 施静瑜



## 东峰小学小记者 聆听老兵故事

本报小记者 左梦茹 徐晨 张懿馨 杨钰雯 张嘉腾

近日，晋江内坑东峰小学迎来了一位“最可爱的人”——89岁的抗美援朝老兵尤民生。小记者围坐在尤爷爷身边，聆听他当年的故事。

听完故事，大家围在尤爷爷身边，好奇地询问他身上军功章背后的故事：“爷爷，这枚军功章是啥时候得的呀？”尤爷爷抚摸着军功章，为小记者们一一解答。

活动尾声，小记者们用庄严的队礼向这位身边的英雄致敬。小记者林炫烨说：“这次探访老英雄的活动，让我们第一次和革命前辈距离这么近。我一定要传承老战士的爱国主义精神，为祖国的蓬勃发展做出自己的贡献。”

晋江内坑东峰小学校长林清河表示，希望小记者们牢记尤爷爷的嘱托，从小学先锋，长大做先锋，传承红色基因，努力成为能够担当民族复兴大任的时代新人。

尤爷爷告诉我们，还有很多热血青年像他一样，前赴后继奔赴战场。他们值得我们铭记和学习。我要珍惜当下的幸福生活，好好学习，长大后成为对国家有贡献的人。

张燕琳（五年1班）

作为新一代的青少年，我们应当好好学习，争做祖国未来的栋梁！

林可欣（五年1班）

指导记者 刘泽宇 指导老师 许金丽



## 华泰实验小学小记者 十周年校庆我见证

精英中心小学家风家训专栏展示③  
诚信，成长路上的奠基石



讲述者：  
曾浩宇  
诚信

优良的家风如同绵绵春雨滋养着一代又一代的儿女。在《传承优良家风，争做时代新人》书中，感动中国人物之一的焦裕禄正是在言传身教中将家风传承。伟大源于小事和细节，越是平凡的小事越能证明一个人的不平凡，越是平凡的小事就越能说明一个家庭的家风传承。

焦裕禄不仅恪尽职守，在教育子女时也做得细致入微。当他发现儿子看一场戏却没有买票时，立马严肃教育了儿子，并在第二天带着儿子去剧场认错，补上了两毛钱的戏票钱。在工作中，他也以儿子看“白戏”为例，在干部会上多次检讨自己对子女的教育不够。读到这儿，我回想起了我的父母，他们言传身教，用诚信的教育为我们。

妈妈每天都要到二三十公里外的公司上班，但她从不迟到，每天都准时准点；爸爸做生意时从不做假，货真价实，如期交货；爸爸妈妈答应我们的事，也都言出必行。讲诚信的优良家风犹如甘甜的雨水，滋润着我们的心田；又像黑暗里的明灯，在我们面临选择的时候照亮方向。

记得那一次，我和妈妈一起去买菜。妈妈把买菜剩下的零钱给了我，我好奇地数了起来，发现多了1元。我欢喜地对妈妈说：“妈妈，那卖菜的人多粗心呀，竟多找了1元，我们赚了！”妈妈严肃地看着我说：“做人要讲诚信，不可贪小便宜啊！我们必须把钱还回去！”妈妈一把从我手中抓过1元，然后迅速走向那菜摊，恭恭敬敬地还了钱。那“一元钱”的归还，使“诚信”这两个字深深地刻在我的心中。

诚信是火，照亮夜行之路；诚信是路，引你走向光明。诚信是成长路上的奠基石，我将用实际行动传承诚信家风，让家风伴我健康成长！

## 养正中心小学小记者 趣学闽南民谣

本报小记者 洪诗涵 韦屹川 杜昕彤 许松铭 许煜凯 侯孟洋

近日，晋江市安海镇关工委常务副主任王碧霞走进安海养正中心小学，为小记者带来了一场别开生面的讲座。

本次讲座以“学闽南民谣，话古风习俗”为主题，全程以闽南语的形式进行交流互动，将闽南民谣的学习贯穿其中。讲座伊始，王老师为我们讲解了八大语系、闽南民谣独特的文化价值和历史意义。

为了让大家更加贴近闽南文化，王老师将自己准备的传统节日闽南民谣倾囊相授。讲一遍、听一遍、读一遍……王老师用各种形式演绎着生动活泼的闽南民谣，吸引着小记者尽情投入其中，现场气氛十分热烈。

值得一提的是，讲座结尾还穿插了采访环节，小记者向王老师提出了各种新奇可爱的问题，她都一一给予解答，真是让我们受益匪浅。

### 小记者感言

今天，我很荣幸地获得了采访王老师的机会，王老师亲切的笑容驱散了我心中的紧张，她和蔼地回答了我的问题。

小记者姚劭昀

通过这次活动，我对闽南语有了新的认识，感受到了闽南语之美，我要继续在日常生活中说闽南语，做一个“正港”的闽南人。

小记者肖翰阳

闽南民谣起来朗朗上口，如“二月二”“年兜”“冬至”等，我们一边说一边想象画面，真有趣！

小记者戴桉棋

希望有一天，我也能像王老师这样成为闽南童谣的创作者、传承者，让更多人了解我的家乡、爱上我的家乡。

小记者杨明皓

通过这次活动，我学会了一些闽南民谣，对闽南语、闽南习俗有了更深的了解。我将会努力学好闽南语，当好闽南文化的传承人。

小记者吕沛真

讲了这么多年的闽南语，听了这次讲座后，才发现其中的魅力无穷。

小记者谢宇熔

指导记者 刘泽宇

指导老师 颜曼辉 许惠瑜 余丽坤 郑珊红

## 安海中心小学小记者化身小小烘焙师

本报小记者 颜琛洛(三年7班)



在本次小记者DIY蛋糕活动中，我不仅学到了很多营养知识，还品尝到了自己亲手做的美味蛋糕，这让我成就感满满。

颜瑞霖(六年7班)

此次实践之旅不仅让我了解到了有关牛奶和酸奶的知识，也享受了自己动手制作的乐趣。我也想借甜美的蛋糕表达对身边亲人、朋友、老师的

感谢！ 林子涵(六年2班)

自己动手，丰衣足食，自己动手才懂得珍惜，每一次体验都是一种收获！简单的两个鸡蛋加上一点点糖和小半杯牛奶及面粉，竟也可以变成那么美味的蛋糕，真是太神奇了。

陈滢静(六年2班)

指导记者 刘泽宇  
指导老师 苏月清 颜迎迎

## 群峰小学小记者感受工艺之美



### 小记者感言

通过参观，我感受到了工艺的精美，也深知每一道工艺都是需要付出很多的心血，为企业点赞！

小记者李海洋

在参观与采访中，我深刻感受到了企业非常重视技术创新和品质提升，这也是企业能够蒸蒸日上的“法宝”。

小记者吴安倪

这次活动让我大开眼界，我不仅了解了轮胎制作的流程、增长了见识，还收到了公司负责人的鼓励与祝福，满载而归。

小记者李顺钧

在互动环节，负责人一丝不苟的回答令我佩服不已，也让我进一步了解了这个公司，这一次实践真的收获满满！

小记者朱元铭

这次活动让我感触良多，我暗暗在心里决定，今后要努力学习，培养优良品德，立下远大的志向，长大后为家乡、为祖国贡献自己的一份力量。

小记者刘林琳

## 紫帽中心小学小记者 直击校园足球联赛

本报小记者 郑宸

近日，晋江紫帽中心小学举行了校园足球班级联赛，校园里掀起一股足球的热浪。我们小记者主动出击，深入赛场，捕捉花絮。

每场比赛都精彩万分，每当裁判哨声一响，双方球员便在绿茵场上奋力拼抢、飞快奔跑、你追我赶，带球、过人、射门……一套动作行云流水，一气呵成。他们秉着“友谊第一、比赛第二”的运动精神，在绿茵场上挥洒汗水。场上运动员奋力拼搏，场下啦啦队员也不甘示弱，加油助威声响彻云霄。

缤纷赛场，我们见证每一位球员的努力与付出，感受到了他们强烈的集体荣誉感。比赛有输有赢，但对每名运动员来说，这都是成长路上美好的回忆。

### 小记者感言

观看足球赛使我感受到了团队协作的力量，也深刻认识到每一次的成功与胜利，都需要倾注很多的心血与努力。

毛雅彤(五年3班)

赛场上运动员的热血拼搏精神深深感染了我，让我感受到了团队精神的无穷力量。

吴梓恒(四年6班)

绿茵场上喝彩声阵阵，那是青春在飞扬。观众们的加油助威声就是我们前进的动力。

蔡柏泓(四年1班)

赛场上运动员奋力奔跑、互相鼓励的画面，深深感染着场下的每一位观众。你们的每一个动作都很帅气，为你们点赞！

陈诗涵(四年3班)

指导记者 蔡红亮 指导老师 卓小丁

本报讯（记者 蔡红亮）近日，晋江灵源群峰小学小记者走进建新轮胎有限公司，开展社会实践活动，感受工艺之美。

首先，工厂负责人带领小记者见证轮胎的制作全程，小记者们认识了轮胎的原材料，了解了轮胎需要经历炼胶、压出、成型、硫化等四大工序，深感制作轮胎的复杂。

采访尾声，蔡金宣还将“明大德、立大志、干大事、成大业”这十二字赠予小记者，勉励小记者要努力做一个品德优秀、勤奋上进的好学生，用知识武装自己，将来为家乡、为社会贡献自己的一份力量。

随后，小记者们观看了建新轮胎有限公司的宣传片，了解了公司的发展历程。